

Сочинение «Ушел с верой в победу»

О нем в Метрической книге записано, что у солдата Арсения Владимировича и его жены Матрены Фёдоровой 27 февраля 1918 года родился сын, которого назвали Алексеем. Он был первенцем в многодетной семье. До призыва, не имея специального образования, работал бухгалтером в Большеяушском сельском поселении.

21 сентября 1939 года Калининским РВК Чувашской АССР его призвали в Красную Армию и направили на пополнение 141-ой стрелковой дивизии, которая дислоцировалась в Западной Украине недалеко от г. Львов. В дивизии его, как грамотного бойца, определили в 348-ой артиллерийский полк. Служил он добросовестно, вскоре получил звание младшего сержанта, и был командиром артиллерийского расчета.

Дивизия с октября 1939 года по июль 1940 год получила боевое крещение, участвуя в Польской, Финнской и Бессарабской компаниях.

Осенью 1940 года, младшему сержанту Алексею Аршуткину, как отличившемуся в боях, был предоставлен краткосрочный отпуск на малую родину. Побыл он среди родных в деревне Большие Яуши. Совсем скоро, 22 июня фашистская Германия вероломно напала на Советский Союз. 141-ая стрелковая дивизия одна из тех, кто уже 23 июня приняла на себя мощные удары фашистов на рубеже Новый Почаев – Гологуры и неимоверными усилиями сдерживала атаки врага в течение двух недель. Благодаря выигранному времени удалось эвакуировать из Киева и восточной части Украины все стратегически важные объекты как промышленного, так и гражданского значения. Однако, превосходящим силам гитлеровцев 2 августа удалось окружить 141сд вместе с другими частями 6-ой и 12-ой армии под Уманью.

Почти все воины дивизии погибли в неравном сражении, а тем немногим, которым удалось выжить в бою, пришлось испытать ужасы фашистских лагерей. Колонну пленных наших солдат немецкие конвоиры гнали в направлении Полтава–Кременчуг. С трудом шли изможденные, почерневшие

от холода и голода пленные, кто не мог идти и падал, тут же расстреливали немецкие автоматчики.

Молодая украинская девушка Ольга Бражник вместе со сверстницами вышла к колонне пленных, с болью в сердце наблюдала за измученными, исхудавшими красноармейцами, пыталась их поддержать, передать еды. Вдруг из колонны к ногам Ольги упал клочок бумаги. Девушка быстро, с риском для жизни, подобрала бумагу и спрятала. Вернувшись домой, она развернула бумажку и прочитала: «Когда освободят Полтавщину от фашистов, напишите в деревню Большие Яуши Калининского района Чувашской АССР, что я, Аршуткин Алексей Арсентьевич, нахожусь в плену». Действительно, после освобождения Полтавы, Кременчуга и других городов Украины Ольга отправила письмо по указанному адресу, приложив помятую бумажку. Получив письмо, младший брат, четырнадцатилетний Владимир, не зная, как с ним поступить, переправляет его среднему брату Николаю, который со своей воинской частью находился в г.Подольск, в резерве Верховного Главнокомандования. Конечно, цензурой записка из письма была вынута.

Уже после окончания войны, Николай Аршуткин по обратному адресу установил переписку с Ольгой, жившей в то время в г.Кресты Полтавской области.

Стоит упоминать и то, что Западную Украину освобождала от гитлеровских войск 141-ая стрелковая дивизия 2-го формирования, которая сформировалась в январе 1942 год в г. Алатырь Чувашской АССР. Дивизия отличилась в боях за освобождение Киева, удостоена почетного наименования «Киевская», награждена орденом Красного Знамени. За освобождение Западной Украины дивизия награждена орденом Богдана Хмельницкого.

Пройдут годы, но в памяти народной не сотрутся имена тех воинов, которые отстояли нашу Родину. Подрастает новое поколение защитников Родины, и среди них немало тех, кто носит гордое имя Алексей.